

## “快乐小报童”爱心义卖有感

菏泽市第二实验小学六·一班 陈新一 (小记者编号:03931)

8月24日至27日,我参加了菏泽报业小记者团“快乐小报童”爱心义卖活动。我跟其他小记者分头走上街头卖报纸,通过自己的努力,把爱心义卖得来的钱捐给贫困大学新生。短短三天的活动,让我收获颇丰、感触良多。

为了活动顺利开展,头一天晚上我就做了许多准备工作:爸爸妈妈给我讲解与陌生人的沟通技巧,弟弟跟我进行卖报情境模拟演练;为了吸引别人的眼球,我还找来一块小黑板,在妈妈的帮助下做了黑板报。一切准备就绪,我信心满满,期待卖报时刻的到来。

当我双手接过报纸时,满怀期待的卖报时刻终于到了。我沿街来到曹州古城,寻找义卖目标,很快发现了一位面善的阿姨。就在我要走上前时,内心却突然变得紧张起来,打起了退堂鼓——卖报还是头一次,阿姨会不会凶我?我犹犹豫豫不肯上前,跟在身后不远处的爸爸给我

打气:“勇敢点,大胆走过去。”过来好一会儿,我终于鼓足勇气,慢吞吞地走上前问:“阿姨您好,请问您参与献爱心活动吗?我要把卖报纸的钱捐赠给贫困大学新生。”那一刻,我感觉自己的心怦怦直跳,脸红得像猴屁股(幸好戴着口罩阿姨看不见),声音小得像蚊子哼哼。这时,耳边传来了阿姨悦耳的声音:“小朋友,我看你好一会了,你能参与爱心义卖活动真棒!阿姨支持你,买一份报纸,给你支付2元钱。加油啊!”我高兴得连连道谢。原来,卖报纸也没那么难啊!

有了良好开端,我信心倍增,沿着曹州路一直向西走。看到一位叔叔正低头玩手机,我急忙迎上去说:“叔叔您好,请问您参与献爱心活动吗?”“不了,谢谢。”他不等我解释,就头也不回地走开了。在经历几次同样的失败之后,我沉不住气了,问一旁的爸爸:“为什么第一次卖得如此顺利,后面几份就不行了呢?”“儿

子,态度要诚恳,声音要洪亮,吐字要清晰,要准确表达出自己的意图,用自己的真心来打动别人,奉献爱心。”听完爸爸的话,我恍然大悟,于是坚持不懈地在大街小巷卖报。

短短三天时间,我从一开始不敢与陌生人说话,慢慢地变得自信、从容、大胆。其间,我碰到了许许多多有爱心的爷爷奶奶、叔叔阿姨、哥哥姐姐。他们有的捐2元,有的捐5元,还有的捐10元,虽然捐款的金额不一样,但他们这份浓浓的爱深深地感染了我,给了我莫大的勇气和力量。在以后的人生道路上,我会一直将爱心传递下去!

通过本次活动,我还懂得许多道理。当有人对我冷眼相对时,我学到的是坚毅;有人把我当成骗子时,我学到的是问心无愧。我还懂得了要勇于面对陌生的环境,找准目标,敢于出击。只有大胆尝试、勇于探索、持之以恒,才有成功的可能。



## 我的卖报之旅

鄄城县实验小学人行校区五·五班

胡文清 (小记者编号:JC0105)

暑假里,我盼望已久的“快乐小报童”爱心义卖活动终于到来。我毫不犹豫地让妈妈帮我预定了15份报纸。在简短的培训之后,我的“卖报之旅”正式开启。

刚开始,妈妈带我去公园卖报。那里有很多老人,我心想:卖15份报绝对轻而易举。于是,我鼓起勇气走上前,挨个问那些老人:“您好,要买最新的牡丹晚报吗?”“不了,我不识字……”“不了,眼睛看不清!”“啥?这还要钱?!”老人们真难伺候,忙了半天,一份也没卖出去。

公园里没卖出去,就回小区试试。妈妈似乎看出我有些怀疑自己,一路上再三叮嘱:“别忘了先介绍自己,再推销报纸……”我默不作声,但心里一遍又一遍复习着她所谓的话术:礼貌、自我介绍、热点新闻……

我忐忑不安地走在一条小路上。突然,一位年轻的大姐姐叫住我:“小朋友,你是在卖报纸吗?”这主动的一声问候似黑暗中的一束亮光,把我失落的心情和这阴雨绵绵的天气一起激活了!我急忙迎上去:“是的!我是菏泽报业小记者,我们正在进行爱心义卖活动……”我激动得不知道该说什么。大姐姐却又问道:“义卖?捐钱给谁?”“捐给那些贫困的大学新生。”没等我多说什么。

就这样,三天的爱心义卖活动,无论是阳光炙烤,还是风雨交加,我都坚持了下来,一共卖出70份牡丹晚报,捐出451.4元。

其实,我是一个比较腼腆的小姑娘,通过这次活动锻炼了自己的胆量和沟通能力。感谢那些和我一起奉献爱心的爷爷奶奶、叔叔阿姨,是他们给了我鼓励和支持,让小小的我敢于尝试新的事物,不再胆怯,更加勇敢;希望以后能参加更多这样有爱的活动,让自己变得更加有爱心,去帮助更多需要帮助的人。

说到卖报经验,悄悄告诉你:找年轻点的叔叔阿姨,和衣着比较讲究、看起来很有文化的爷爷奶奶;还有,当别人询问一份报纸多少钱时,我的回答是:多少都行,这是您的一份心意,爱心无价!

么,她看了一眼我胸前的小记者证,顺手用手机扫了我挂在脖子上的收款码。“10元哈!报纸拿给其他人吧,我不要了。”我顿时一愣,追上去给她报纸时,她边走边说:“你去多卖一份,多筹一些爱心吧。”我激动不已,一连说了不少声“谢谢”。

我被大姐姐的行为感动,决定换个思路——把目光转向年轻点儿的人群。果不其然,不一会儿,我真的卖了好几份报纸,和不远处的妈妈相互比划着“OK”的手势。正在洋洋得意之时,小区的一位保安大爷忽然出现在我的面前:“你是干啥的?”我吓了一跳,应声道:“卖报纸。”“小区内禁止做买卖!外面人多,你到大门外去卖吧!”我“噢”了一声,尴尬地收起报纸,赶紧离开了……

吃过午饭,我依然不甘心。妈妈决定带我“进攻”人民广场!可是天不作美!雨越下越大。

我一边护着手里的报纸,一边加快脚步,见人就吆喝,逢人就询问……不知道是出于同情、感动还是佩服,他们买下了我的报纸,献出了自己的爱心。总之,我完成了任务。

这次义卖活动,让我接触到不同的人,体会到冷眼、拒绝,也感受到爱心、奉献。挣钱不容易,我要珍惜当下,好好学习。有朝一日,我也要成为大学生,参加工作后,定要去帮助更多的人!

## 爱心促成长

菏泽市第二实验小学四·六班

孙小默 (小记者编号:03820)

这个暑假,我参加了“快乐小报童暑期总动员”活动。在为期三天的活动中,我曾被拒绝,也被认可。被拒绝时感觉很失落,被认可时心里很高兴。无论哪种感觉,都让我难以忘怀。

让我印象深刻的是8月26日那天上午的卖报经历。这一天,我走进一家超市,超市的主人是一位叔叔,我礼貌地对他说:“叔叔,您好!我是菏泽报业小记者,正在做献爱心活动。我们卖的每一份报纸钱都会捐献给那些考上大学但又上不起的哥哥姐姐们,您要报纸吗?”叔叔一听,马上问我多少钱。我说多少都行,因为爱心无价。叔叔二话没说,给了我五元钱。因为报纸的成本价是一元,这样我就为大哥哥大姐姐们募捐到了4元钱。我高兴极了,忙说:“谢谢叔叔,谢谢叔叔”,还让妈妈给我们拍了张合影,以表谢意。真是一位有爱心的叔叔!

但也不是每次都这么顺

利。还有一次,我向路过的一位爷爷介绍这次活动,可还没说完,他就头也不回地走了。我心里很是失落:爷爷为什么不买呢?下一个人也会像他一样吗?妈妈看出了我的心思,鼓励我不要放弃。终于,我鼓起勇气又走向一位阿姨,满怀期待又有些忐忑地对她介绍了活动内容。

阿姨不仅买下了报纸,还温柔地看着我笑,好像在夸我是个勇敢的小姑娘。我一下子开心起来了,真是像妈妈说的:世上无难事,只怕有心人啊!

活动结束了,我希望那些贫困的大姐姐大哥哥们能早日步入理想的大学,努力学习,将来用自己的知识为更多的人创造幸福。

## 快乐小报童

牡丹区东苑小学二·一班 张雅琪

(小记者编号:06008)

暑假里的一天,妈妈告诉我,菏泽报业小记者团在组织爱心义卖活动,卖报的收益可以帮助那些虽考上大学但却上不起的大哥哥大姐姐们。我一听,就信心满满地对妈妈说:“给我报上名。”

爱心义卖的第一天,阳光灿烂。我抱着10份牡丹晚报来到牡丹广场,尽管看到有不少人在锻炼,却不敢上前,试了几次都打了退堂鼓。妈妈看在眼里,急在心上,一遍遍地鼓励我;同时,我也想起出发前庄老师的嘱咐:爱心义卖是爱心善举,只要你勇敢上前,大胆地介绍自己的“小报童”身份、表达卖报是为了给贫困大学新生募捐,就一定会赢得爱心人士的支持。于是,我又鼓起了勇气。这时,我看到一位叔叔在广场上散步,就走上前去,磕磕绊绊地表达了自己的意图,紧张得手心都是汗。幸运的是,听了我的介绍后,那位叔叔很痛快地买了一份报纸,还拿出手机,给我转账50元!我很激动,连忙记下了他的名字:杨胜军。

最让我感动的是商场里手机贴膜店的阿姨,她每天的工资应该也不多,买了一份报纸却给了

了我20元。在回家的路上,妈妈

给我哼唱了歌曲《爱的奉献》,让我深受触动。我暗下决心:今后,要做个有爱心的人,让世界变成美好的人间。我想,明天是最后一天,我要继续努力卖报,帮助更多贫困的哥哥姐姐。

就这样,三天的爱心义卖活动,无论是阳光炙烤,还是风雨交加,我都坚持了下来,一共卖出70份牡丹晚报,捐出451.4元。

其实,我是一个比较腼腆的小姑娘,通过这次活动锻炼了自己的胆量和沟通能力。感谢那些和我一起奉献爱心的爷爷奶奶、叔叔阿姨,是他们给了我鼓励和支持,让小小的我敢于尝试新的事物,不再胆怯,更加勇敢;希望以后能参加更多这样有爱的活动,让自己变得更加有爱心,去帮助更多需要帮助的人。

说到卖报经验,悄悄告诉你:找年轻点的叔叔阿姨,和衣着比较讲究、看起来很有文化的爷爷奶奶;还有,当别人询问一份报纸多少钱时,我的回答是:多少都行,这是您的一份心意,爱心无价!

一份报纸。

记得我给一位阿姨介绍报纸时,她对自己的孩子说:“你看这位小姐姐多棒,你要向她学习哦!”听了阿姨的话,我都有点不好意思了,但更多的是开心。

经过这次卖报纸的体验,既让我学习到了沟通的技巧,又让我收获了勇敢与自信,更重要的是让我觉得有爱心的人好多呀,他们的爱心深深地感染了我。

## 难忘的卖报经历

菏泽市第二实验小学三·九班 刘芷含 (小记者编号:03644)

今天,天气晴朗、万里无云,我报名参加了菏泽报业小记者爱心卖报活动。

第一次卖报纸,我的心里既兴奋又紧张,紧紧地攥着手里的报纸,迟迟不敢行动。后来,在妈妈的一番鼓励下,我才开始大胆地尝试。一位在广场锻炼身体的老奶奶买走了我手里的第一

份报纸。有了第一次成功的经历,我的胆子逐渐大了起来。

在卖报纸的时候,我也经历过被拒绝的挫折,却没有气馁,并从中找出原因,然后,在介绍的过程中,尽量把意思表达清楚,声音再大一些,语速放慢。果然,再去卖报纸的时候就顺利多了。手里的报纸零售价是1元,但是那些有爱心的爷爷奶奶、叔叔阿姨们都主动拿出1元至20元不等的钱来买

